

Коллективный ТРУД.

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 155 (2381)
4 ИЮЛЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Все наши силы—на поддержку нашей
героической Красной Армии, нашего
славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!

(Из выступления по радио тов. Сталина 3 июля 1941 г.).

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года

Товарищи! Граждане!
Братья и сестры, бойцы
нашей Армии и Флота!

К Вам обращаюсь я, дру-
зья мои! Вероломное воен-
ное нападение гитлеров-
ской Германии на нашу
Родину, начатое 22 июня,—
продолжается. Несмотря
на героическое сопротивле-
ние Красной Армии, не-
смотря на то, что лучшие
части его авиации уже раз-
биты и нашли себе могилу
на полях сражения, враг
продолжает лезть вперед,
бросая на фронт новые си-
лы. Гитлеровским войскам
удалось захватить Литву,
значительную часть Лат-
вии, Западную часть Бело-
русии, часть Западной
Украины. Фашистская авиа-
ция расширяет районы дей-
ствия своих бомбардиро-
вщиков, подвергая бомбар-
дировкам Мурманск, Оршу,
Могилев, Смоленск, Киев,
Одессу, Севастополь. Над
нашей родиной нависла
серьезная опасность.

Как могло случиться, что
наша славная Красная Ар-
мия сдала фашистским вой-
скам ряд наших городов и
районов? Неужели немецко-
фашистские войска в са-
мом деле являются непо-
бедимыми войсками, как об
этом трубят неустанно фа-
шистские хвастливые про-
пагандисты?

Конечно, нет! История
показывает, что непобеди-
мых армий нет и не быва-
ло. Армию Наполеона счита-
ли непобедимой, но она
была разбита попеременно
русскими, английскими, не-
мецкими войсками. Немец-
кую армию Вильгельма в
период первой империали-
стической войны тоже счита-
ли непобедимой армией,
но она несколько раз тер-
пела поражения от русских
и англо-французских войск
и наконец была разбита
англо-французскими войска-
ми. То же самое нужно
сказать о нынешней не-
мецко-фашистской армии
Гитлера. Эта армия не
встречала еще серьезного
сопротивления на контин-
енте Европы. Только на
нашей территории встре-
тила она серьезное проти-
вительство. И если в резуль-
тате этого сопротивления
лучшие дивизии немецко-
фашистской армии оказа-
лись разбитыми нашей
Красной Армией, то это
значит, что гитлеровская
фашистская армия так же
может быть разбита и бу-
дет разбита, как были раз-
биты армии Наполеона и
Вильгельма.



Что касается того, что
часть нашей территории
оказалась все же захвачен-
ной немецко-фашистскими
войсками, то это объяс-
няется главным образом
тем, что война фашистской
Германии против СССР на-
чалась при выгодных усло-
виях для немецких войск и
невыгодных для Советских
войск. Дело в том, что
войска Германии, как стра-
ны, ведущей войну, были
уже целиком отмобилизова-
ны, и 170 дивизий, брошен-
ных Германией против
СССР и придвинутых к
границам СССР, находи-
лись в состоянии полной
готовности, ожидая лишь
сигнала для выступления,
тогда как советским вой-
скам нужно было еще от-
мобилизоваться и придви-
нуться к границам. Нема-
лое значение имело здесь
и то обстоятельство, что
фашистская Германия не-
ожиданно и вероломно на-
рушила пакт о ненападении,
заключенный в 1939 году
между ней и СССР, не
считаясь с тем, что она бу-
дет призвана всем миром
стороной нападающей. По-
нятно, что наша миро-
любивая страна, не желая
брать на себя инициативу
нарушения пакта, не могла
стать на путь вероломства.
Могут спросить: как мо-

гло случиться, что Совет-
ское Правительство пошло
на заключение пакта о не-
нападении с такими веро-
ломными людьми и из-
вергами, как Гитлер и
Риббентроп? Не была
ли здесь допущена со-
стороны Советского Пра-
вительства ошибка? Конечно,
нет! Пакт о ненападении
есть пакт о мире между
двумя государствами. Имен-
но такой пакт предложи-
ла нам Германия в 1939 го-
ду. Могло ли Советское
правительство отказаться
от такого предложения? Я
думаю, что ни одно миро-
любивое государство не
может отказаться от мир-
ного соглашения с сосед-
ней державой, если во гла-
ве этой державы стоят да-
же такие изверги и людое-
ды, как Гитлер и Риббен-
троп. И это, конечно, при
одном непременном усло-
вии — если мирное согла-
шение не задевает ни пря-
мо, ни косвенно террито-
риальной целостности, незави-
симости и чести миролюби-
вого государства.

Как известно, пакт о не-
нападении между Германи-
ей и СССР является имен-
но таким пактом.

Что выиграли мы, заклю-
чив с Германией пакт о
ненападении? Мы обеспечи-
ли нашей стране мир в те-

чение полутора годов и
возможность подготовки
своих сил для отпора, если
фашистская Германия риск-
нула бы напасть на нашу
страну вопреки пакту. Это
определенный выигрыш
для нас и проигрыш для
фашистской Германии.

Что выиграла и что про-
играла фашистская Герма-
ния, вероломно разорвав
пакт и совершив нападе-
ние на СССР? Она
добилась этим некото-
рого выигрышного положе-
ния для своих войск в те-
чение короткого срока, но
она проиграла политически,
разоблачив себя в глазах
всего мира, как кровавого
агрессора. Не может быть
сомнения, что этот непро-
должительный военный
выигрыш для Германии
является лишь эпизодом, а
громадный политический
выигрыш для СССР яв-
ляется серьезным и дли-
тельным фактором, на ос-
нове которого должны раз-
вернуться решительные
военные успехи Красной
Армии в войне с фашист-
ской Германией.

Вот почему вся наша
доблестная Армия, весь
наш доблестный военно-
морской флот, все наши
летчики-соколы, все на-
роды нашей страны, все
лучшие люди Европы, Аме-
рики и Азии, наконец, все
лучшие люди Германии—
клемят вероломные дей-
ствия германских фаши-
стов и сочувственно отно-
сятся к Советскому Пра-
вительству, одобряют по-
ведение Советского Прави-
тельства и видят, что наше
дело правое, что враг бу-
дет разбит, что мы должны
победить.

В силу навязанной нам
войны наша страна вступи-
ла в смертельную схватку
со своим злейшим и ковар-
ным врагом—германским
фашизмом. Наши войска
героически сражаются с
врагом, вооруженным до
зубов танками и авиацией.
Красная Армия и Красный
Флот, преодолевая мно-
гочисленные трудности,
самоотверженно бьются за
каждую пядь советской
земли. В бой вступают
главные силы Красной Ар-
мии, вооруженные тысяча-
ми танков и самолетов.
Храбрость воинов Красной
Армии—беспримерна. Наш
отпор врагу крепнет и ра-
стет. Вместе с Красной
Армией на защиту Родины
подымается весь советский
народ.

Что требуется для то-
го, чтобы ликвидировать

опасность, нависшую над
нашей Родиной, и какие
меры нужно принять для
того, чтобы разгромить
врага?

Прежде всего необходи-
мо, чтобы наши люди, со-
ветские люди, поняли всю
глубину опасности, кото-
рая угрожает нашей стра-
не, и отрешились от бла-
годушия, от беспечности,
от настроений мирного
строительства, вполне по-
нятных в довоенное время,
но пагубных в настоящее
время, когда война корен-
ным образом изменила по-
ложение. Враг жесток и
неумолим. Он ставит своей
целью захват наших зе-
мель, политых нашим по-
том, захват нашего хлеба
и нашей нефти, добытых
нашим трудом.

Он ставит своей целью
восстановление власти поме-
щиков, восстановление ца-
ризма, разрушение наци-
ональной культуры и на-
циональной государствен-
ности русских, украинцев,
белоруссов, литовцев, ла-
тышей, эстонцев, узбеков,
татар, молдаван, грузин,
армян, азербайджанцев и
других свободных наро-
дов Советского Союза, их
онемечение, их превраще-
ние в рабов немецких кня-
зей и баронов. Дело идет,
таким образом, о жизни и
смерти Советского Госу-
дарства, о жизни и смерти
народов СССР, о том
—быть народам Советского
Союза свободными, или
впасть в порабощение.
Нужно, чтобы советские
люди поняли это и пере-
стали быть беззаботными,
чтобы они мобилизовали
себя и перестроили всю
свою работу на новый,
военный лад, не знающий
пощады врагу.

Необходимо, далее, что-
бы в наших рядах не было
места нытикам и трусам,
паникерам и дезертирам,
чтобы наши люди не знали
страха в борьбе и самоот-
верженно шли на нашу
отечественную освободи-
тельную войну против
фашистских поработителей.
Великий Ленин, создавший
наше Государство, говорил,
что основным качеством
советских людей должно
быть храбрость, отвага,
незнание страха в борьбе,
готовность биться вме-
сте с народом против
врагов нашей родины.

(Окончание выступления тов.
Сталина на второй странице).

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина

3 июля 1941 года

(О К О Н Ч А Н И Е)

Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драгаться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать транспорт с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и в распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу

ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игмом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.

В этой связи историческое выступление премьер-министра Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза,—являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, подняв на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину—в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину,—создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского Правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага! Вперед, за нашу победу!

К новым производственным победам

Уход части мужчин на фронт не повлиял на производство маслобазы. Наоборот, производительность труда с каждым днем растет. Люди с неутомимым трудолюбием, самоотверженно трудятся каждый на своем посту. Все охвачены единым порывом—сделать все возможное для победы над врагом.

Мастер Иван Федорович Егорчев работает по две смены без отдыха. Сторож Буров Александр Васильевич после своего дежурства остается вы-

полнять другую работу по маслобазе.

Самоотверженно работают Кузнецова Анна Ивановна, Шишунов Сергей Васильевич и другие.

Благодаря упорному труду всего коллектива база Маслопрома план первого полугодия выполнила на 111, 13 проц.

Коллектив базы обязуется годовой план выработки масла выполнить к 1 октября 1941 года.

Я. Калинин, управляющий базой Маслопрома



«Рисунок художника В. Корецкого (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

На отечественную войну против кровавых поработителей!

Ранним утром как только прозвучали заключительные призывные слова председателя Комитета Государственной Обороны тов. Сталина, выступившего с правительственным сообщением по радио, работники мастерских и конторы Сергачской МТС собрались на митинг.

По-военному коротко, по-деловому целеустремлен был этот митинг. Единным духом патриотического подъема охвачен коллектив работников машинно-тракторной станции. Сделать все для обороны отечества!—вот общее решение рабочих и служащих МТС.

В своей резолюции участники митинга записали:

«Мы, рабочие и служащие Сергачской МТС, заслушав выступление тов. Сталина по радио 3 июля, в ответ на предательское нашествие бандитов зарвавшегося и кровавого фашизма, берем на себя обязательства:

1. К 10 июля закончить ремонт всех уборочных машин и тракторов.

2. С сегодняшнего дня начать учебу по противовоздушной и химической обороне и учиться владеть оружием.

3. Вести беспощадную борьбу с теми, кто попытается сеять панику и расстройство в наших рядах, кто осмелится дезорганизовать и подорвать производство.

4. Самоотверженно будем работать на своем посту, чтобы в срок и без потерь убрать богатый урожай нынешнего года. А если потребуются, то мы все, как один, готовы встать в ряды сражающихся, взять в руки оружие и разбить врага откуда бы он ни появился.

Нас призывают к отечественной войне. Мы с радостью откликаемся на этот призыв».

Президиум: А. Емелин, М. Крашенинников, Н. Дмитриев.

Организуем четкую и дружную работу на колхозных полях

1-го июля, как только была получена свежая почта, собралось правление колхоза «Память Ленина». Главный вопрос—обсуждение постановления бюро Горьковского Обкома ВКП(б) и исполкома Областного Совета депутатов трудящихся от 27 июня 1941 года «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1941 г.».

Правление отметило, что производственный подъем в колхозе увеличился, значительно больше людей стало выходить на работу.

Трудовые резервы, рабочая и тяговая сила должны быть использованы полностью и с наибольшей эффективностью. Работы хватит всем. 10 июля заканчиваем массовую прополку всех посевов и начинаем вторичную прополку яровой пшеницы. На слабых участках общей площадью 10 га подкармли-

ваем яровую пшеницу раствором птичьего помета. Развернули деятельную подготовку к уборке урожая. Начали ремонт жаток, молотилок, всего уборочного инвентаря.

К 15 июля эта работа будет полностью закончена, к 10 июля подготовим склады, мешкотару, произведем тщательное мытье их и дезинфекцию.

Выделены транспорт, тара, создана бригада по доставке зерна на заготовительный пункт. Обеспечим досрочное выполнение хлебопоставок высокоурожайным зерном из первого обмолота.

Во время уборки урожая дорога будет каждая минута времени. Правление решило установить как минимум рабочий день с 3 часов утра до 9 часов вечера.

Председатель колхоза И. Киреев, д. Еропкино.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение 2 июля)

В течение минувшей ночи велись бои на Мурманском, Двинском, Минском и Лудском направлениях.

На Мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На Двинском и Минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на Лудском направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и неблагоприятные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на Двинском и Минском направлениях, уничтожила материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозке горючего, боеприпасов и задерживала продвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала до 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы, северного флота и катер-охотник за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18-ти пикирующих бомбардировщиков.

Огнем миноносцев и катера-охотника сбиты 3 пикировщика. Попадания бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, перешедшая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее тов. Щеголева

было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия тов. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик тов. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После этого штыко-

вой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Сержант Мамедов подполз к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступающих. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н-ской береговой батареи. На-днях меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углубилась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Умение побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осипенко. В журнале боевых действий части Осипенко уже числится около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшей схватке 3 диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР.

Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

(Вечернее сообщение)

В течение 2 июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на Мурманском и Кекегольском направлениях и с подвижными войсками противника на Двинском, Борисовском, Слуцко-Бобруйском и Лудском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая госграницу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контрударами нанесли ему большое поражение.

В районе Куолаярви и на Карельском перешейке наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На Двинском направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войск с противником, пытавшимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются.

На Борисовском и Слуцко-Бобруйском направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На Лудском направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на Лудском направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван Бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиацией сбито 5 неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренкова. Три фашистских машины

были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н-ского стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н-ской части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью истреблен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н-ского депо И. С. Сигачев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К., сын начальника Житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу в де-

по, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

В Лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя советского посольства в Лондоне шлют народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «доблестная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Никакими репрессиями не удастся фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в поработанных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому Советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патристических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что, якобы, во всех Европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Так шведские газеты опубликовали заявление комиссии «Союза шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее 100 «добровольцев».

Фронт труда

2-го июля 1941 г. в Коштинском колхозе „Красный Октябрь“ состоялось общее собрание колхозников, на котором обсужден вопрос о ходе прополки и подготовки к уборке урожая.

Председатель колхоза тов. Овчинников в своем выступлении напомнил о нависшей над страной опасности и призвал колхозников, стариков и подростков с утроенной силой работать на своих постах, заменить людей, ушедших на боевой фронт, убрать урожай во время и без единого зерна потерь, удешевить свою революционную бдительность, своевременно разоблачать врагов и их сторонников везде и всюду, где бы они ни появились.

Выступивший в прениях 53-летний конюх Данил Макарович Юров сказал:

—На нашу страну напал кровожадный зверь Гитлер и его поганые полчища. Чтобы стереть с лица земли эту гадину, чтобы защитить наш мирный труд, наши хлебоборонные поля, нашу святую землю, мы провозглашаем битву с врагом своих сыновей, мужей, отцов и братьев. Они дерутся как подобает героям, не щадя ни своих сил, ни жизни.

—Мы, оставшиеся здесь, в тылу,—сказал далее тов. Юров,—с такой же отвагой, мужеством и героизмом должны вести битву за небывало высокие урожаи, за высокопродуктивность животноводства, за дальнейшее укрепление мощи колхоза.

—На наших полях созревают тучные хлеба. На их уборку мы должны выйти все, как один, от мала и до велика. Мы должны убрать во время до единого колоса, не потеряв ни одного зерна, снабдить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым.

—На происки бандита с большой дороги Гитлера мы ответим самоотверженным трудом,—заявил в своем выступлении бригадир Г. А. Жуков.—Мы не

должны проявлять никакой паники, никакой растерянности, а наоборот, быть еще более твердыми духом, быть уверенными в полной победе, в полном уничтожении вражеских полчищ. Ломая всякие преграды, переживая все трудности, мы единым фронтом выйдем на уборку богатого урожая, уберем его во время, без потерь, и тем самым поможем нашей родине уничтожить зарвавшегося Гитлера и его свору.

—Наше отечество находится в большой опасности,—заявила колхозница А. Е. Юрова.—Все честные граждане нашей страны работают с удешевленной силой.

Сейчас должен работать стар и мал и работать не щадя самого себя. Мы должны убрать урожай во время, мы должны обеспечить Красную Армию всем, что ей потребуется, мы должны все, как один, ополчиться на борьбу с обнаглевшим врагом.

Собрание приняло резолюцию, в которой говорится:

„Учитывая особо серьезное положение нашей социалистической родины, оказавшейся в условиях войны с напавшим на нас по-разбойничьи кровавым немецким фашизмом, который свернет свою поганую шею и найдет свою гибель, мы, как никогда, будем тверды, мужественны, бдительны. Мы, еще теснее сплотившись вокруг коммунистической партии и ее вождя тов. Сталина, массовым выходом на работу, честным самоотверженным трудом уберем урожай в самые сжатые сроки и без единого грамма потерь. Мы отдадим Красной Армии—фронту все, что от нас требуется, а если надо, то возьмем оружие и будем драться с врагом до последнего вздоха.“

Нашу счастливую жизнь, завоеванную кровью, мы не отдадим никому, никогда! Враг будет раздавлен, победа будет за нами!

В. Васильев.

За правое дело

Подвода тронулась. Под звуки гармошки раздались звонкие голоса боевой песни, слова которой далеко слышны в прозрачном утреннем воздухе:

«Если завтра война» — так мы пели вчера,

А сегодня — война наступила.

И когда подошла боевая пора —

Запевали мы с новою силой».

Это группа колхозников, мобилизованных на фронт. Они поют вместе с родными и друзьями, провожающими их в армию.

Мобилизованных провожали вплоть до соседнего села. На обратном пути провожающие вспоминали годы гражданской войны, когда наша армия была раздета, голодна и почти безоружна. И, несмотря на все эти трудности, она сумела нанести неслыханный в истории войн могучий удар многочисленным интервентам и вышвырнуть всех белогвардейцев и интервентов за пределы своей земли.

—Когда мы громили Деникина, так это просто чудо,—рассказывает Будылин А.—Они до зубов вооружены, материально хорошо обеспечены. А мы? На одной ноге лапоть, на другой — сапог, голодные, прем не зная страха. Вооружены одним лишь чувством — верой в победу! И все-таки мы победили. А теперь и по-прежнему победа будет за нами. Сейчас наша Красная Армия и Военно-Морской Флот обладают самой мощной техникой в мире.

Наше дело правое. А народ, который борется за правое дело, всегда побеждает.

—Гитлер, жаждущий чужой крови, захлебнется в собственной крови,—заявил старик Курзанов, проводивший своего сына и зятя на фронт.

Колхозники разошлись: кто домой, кто прямо в колхоз на работу с уверенностью, что враг будет разбит, победа будет за нами.

А. Мирсков.

д. Братцевка.

Выступление японского премьер-министра Коноэ по радио

Как передает агентство Домэй-Цусия, японский премьер-министр Коноэ произнес 1 июля по радио речь. Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «Я твердо убежден, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна идти своим собственным путем. Она никогда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми низменными соображениями, что так поступают некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при внешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и на свои собственные национальные ресурсы. (ТАСС).

Заявление Мацуока

Агентство Домэй Цусия сообщает, что по окончании имперской конференции министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германско-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявлять величайшую тщательность и осуществлять приготовления, на которые мы сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и за характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас „возникает поистине угрожающее положение во всем мире, и в особенности в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию“, Мацуока в заключение заявил: «Мы должны проявлять большое спокойствие и выдержку». (ТАСС).

Признание правительства Ван-Цзин-Вея Германией и Италией

Японская печать публикует сообщение о признании Нанкинского правительства Ван-Цзин-Вея Германией и Италией. (ТАСС).



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

Все китайские газеты опубликовали распоряжение министра иностранных дел Го-Тай-ци об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима. (ТАСС).

Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, 1 июля английские бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке железнодорожные склады, находящиеся к югу от Ольденбурга.

В этот же день английская авиация атаковала базу германской гидроавиации на острове Боркум.

В ночь на 2 июля английские самолеты бомбардировали французские порты Брест и Шербург.

Кроме того, были подвергнуты бомбардировке германские аэродромы на оккупированной территории Франции.

По сведениям агентства Рейтер, германская авиация в ночь на 2 июля проявляла незначительную активность. Несколько бомб было сброшено в Южной Англии. (ТАСС).

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Объявление

Сергачской МТМ требуются токари, кузнецы и медники всех разрядов. Обращаться в МТМ.

Дирекция.

БДИТЕЛЬНОСТЬ

Как только опускается ночь и село погружается в сон, на улицы села выходят сторожа.

...Тихо и безмолвно село. Глухая полночь. Но раздается звонок телефона и на него отвечают. А спустя несколько минут уносятся рассыльные по срочным поручениям.

...Пустынная территория колхозной усадьбы. Просто не верить, что здесь можно встретить хоть одного человека. Но ни одно существо не может пройти здесь незамеченным. Территория бдительно охра-

няется сторожами и конюхами.

...Наготове стоят пожарные машины, бдительно берегут покой села пожарники.

...Обманчиво спокойствие пустынных улиц и переулков. Невидимые неусыпные очи держат все пути под надзором. Стерегут не только сторожа. Каждый гражданин — сторож... Комсомолка Салдаева окликнула прохожего. Тот остановился. Она стала выяснять, кто он и откуда. После первых же ответов „не-

знакомец“ вдруг спросил по-мордовски: «А вы кто?» Односельчане быстро узнали друг друга и успокоенные разошлись каждый в свою сторону.

Ответственные посты этой народной охраны поручаются комсомольцам. Кроме того, комсомольцы проверяют все остальные посты. Сейчас комсомольская организация ставит перед сельсоветом вопрос об установлении охраны мостов и всех других важных объектов.

П. Б.

Акузовский сельсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12816

Издатель Райсовет.

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц Тираж 3500 экз.